PROTOKÓŁ NR LII/10

LII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 26 maja 2010 r.                   w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00

Sesję zakończono o godz.13.40
Ustawowy skład Rady –  21 radnych.
Obecnych wg listy obecności było radnych 20.
Nieobecna radna – Małgorzata Goleńska.
Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta 

2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Maciej Małkowski                              - II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

5. Jerzy Zieliński                                     - Sekretarz Miasta 

6. Anna Mączka



- Radca Prawny

7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście LII sesji

8.  Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)
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Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad Prezydent Miasta Piotr Roman wraz z Przewodniczącą Rady Miasta Janiną Piestrak-Babijczuk złożyli wyrazy uznania Panu Alfredowi Kwarciakowi, mieszkańcowi Bolesławca, który od Ambasadora Izraela otrzymał odznaczenie „Sprawiedliwy wśród Narodów Świata” oraz honorowe obywatelstwo Izraela. Pan Alfred Kwarciak w czasie Holocaustu wraz z rodzicami i rodzeństwem niósł pomoc piętnastu uciekinierom z getta w Dubnie na Wołyniu. 
Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad LII sesji.    

Ustalony porządek obrad LII sesji radni otrzymali w zawiadomieniach,                                 w terminie ustawowym.  

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad LII sesji w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad LII sesji.

3. Przyjęcie protokołów L sesji Rady Miasta odbytej w dniu 21 kwietnia 2010 r. oraz LI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 5 maja 2010 r.
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na                    L sesji Rady Miasta odbytej w dniu 21 kwietnia 2010 r. oraz na LI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 5 maja 2010 r.
5. Informacje:
5.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5.2.
Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                         w okresie międzysesyjnym.

6. Projekty uchwał Rady  Miasta:
6.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Łokietka - Górne Młyny – Mała – Piaskowa w Bolesławcu,

6.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu osiedla Staszica w Bolesławcu,

6.3. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Śluzowej w Bolesławcu,

6.4. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Przemysłowej w Bolesławcu, 

6.5. w sprawie zmiany nazwy Miejskiego Przedszkola Publicznego nr                                                    7 w Bolesławcu,

6.6. w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca,

6.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

6.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,

6.9. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

7. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych         w mieście Bolesławiec”.

8. Sprawozdanie z działalności MOPS za 2009 r.

9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
10. Sprawy organizacyjne:

10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Ad 3. Przyjęcie protokołów L sesji Rady Miasta odbytej w dniu 21 kwietnia 2010 r. oraz LI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 5 maja 2010 r.
Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokoły L sesji Rady Miasta odbytej w dniu 21 kwietnia 2010 r. oraz LI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 5 maja 2010 r. były wyłożone do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji

Protokoły zostały przyjęte bez zmian i poprawek. 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na L sesji Rady Miasta odbytej w dniu 21 kwietnia                     2010 r. oraz na LI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 5 maja                     2010 r. 

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

   SPRAWOZDANIE – zał. nr 3

Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.


Na wstępie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował zebranych                             o sytuacji na rzece Bóbr. Oznajmił, że obserwowane poziomy wody są stanami średnimi, które utrzymują się od kilkunastu dni. Na podstawie tego oraz komunikatów podawanych przez Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej nie ma żadnych podstaw do postawienia tezy o zagrożeniu powodziowym na terenie Bolesławca. Ponadto Prezydent Miasta dodał, że bolesławiecka grupa WOPR, wyposażona w łódź motorową i inny niezbędny sprzęt, brała udział w akcji ratowniczej na terenach Wrocławia oraz innych zagrożonych gmin, zlokalizowanych przy Odrze. W skład grupy wchodziło pięć osób przeszkolonych w zakresie ratownictwa w warunkach powodziowych. 

Prezydent Miasta poinformował także, że w Świdnicy na Kongresie Regionów odbyło się wręczenie nagród w rankingu Związku Powiatów Polskich. W rankingu tym Miasto Bolesławiec zajęło II miejsce w kategorii gmin miejskich i miejsko – wiejskich.  

Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że w dniach 16-19 maja w Bolesławcu przebywała 52-osobowa grupa z Włoch, w tym oficjalna delegacja oraz orkiestra z zaprzyjaźnionego miasta Vallecorsa, w którym urodziła się św. Maria de Mattias. 18 maja 2010 r. goście wzięli udział w obchodach 2. rocznicy ogłoszenia św. Marii de Mattias patronką miasta Bolesławiec. Podczas pobytu w Bolesławcu delegacja z Włoch przekazała Prezydentowi Miasta list intencyjny w sprawie nawiązania oficjalnej współpracy partnerskiej miast Bolesławiec i Vallecorsa. W związku z tym Prezydent odczytał list intencyjny, jaki do Rady Miasta Bolesławiec skierował Burmistrz Gminy Vallecorsa Michele Antoniani.
     list intencyjny – zał. nr 4

Dalej Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że:

- 22-23 kwietnia br. uczestniczył w posiedzeniu Konwentu Burmistrzów, Wójtów, Prezydentów;
- 24 kwietnia br. w Bolesławcu zagrała Orkiestra Miast Partnerskich;

- 26 kwietnia br. w Bolesławcu gościła delegacja niemieckiej części Euroregionu Nysa;
- 26 kwietnia br. odbyło się Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Bóbr” podsumowujące 2009 r.;

- 26 kwietnia br. podpisano umowę na budowę Domu Pomocy Społecznej                           (Gmina zaoszczędziła ponad 3 mln zł w stosunku do wartości kosztorysowej, która przekraczała 9 mln zł. Udało się wylicytować to zadanie na ok. 6.700.000 zł);

- 26 kwietnia br. uczestniczył w pogrzebie Poseł Aleksandry Natalii-Świat;
- 27-28 kwietnia br. uczestniczył w Opolu w Komitecie Monitorującym Programy Współpracy Terytorialnej Polska – Czechy;
- 29 kwietnia br. odbył spotkanie z delegacją artystów animatorów z Goerlitz i ze Zgorzelca. Celem spotkania były rozmowy na temat projektu, który zostałby złożony do Programu Współpracy Terytorialnej Polska – Saksonia via Regia Sculptura;
- 29 kwietnia br. nastąpiło otwarcie nowej siedziby schroniska dla osób bezdomnych PCK;
- 30 kwietnia br. uczestniczył w spotkaniu z Dyrektorem Festiwalu „Vratislavia Cantans”;
- 30 kwietnia br. uczestniczył w obchodach 5-lecia Warsztatów Terapii Zajęciowej;

- 2 maja br. brał udział w obchodach Święta Flagi;

- 3 maja br. odbyły się obchody święta Konstytucji 3 Maja;

- 3 maja br. spotkał się z delegacją z Watykanu, wizytującą bolesławieckie Sanktuarium, które ma szansę zostać podniesione do rangi Bazyliki Mniejszej;

- 4 maja br. w Jaworze odbył się Konwent Euroregionu Nysa;
- 5 maja br. odbyło się podpisanie umowy w sprawie remontu zapleczy;

- 5 maja br. odbyła się sesja Rady Miasta zwołana na wniosek Prezydenta Miasta;

- 6 maja br. odbyła się promocja nowej edycji „Rocznika Bolesławieckiego”;

- 7 maja br. uczestniczył w ceremonii nadania honorowego obywatelstwa Izraela Panu Alfredowi Kwarciakowi;
- 9 maja br. w Zittau uczestniczył w zakończeniu rajdu turystycznego „Trzy dni, trzy kraje, trzy wycieczki”, podczas którego wręczał honorowe odznaki turysty Euroregionu Nysa;

- 10 maja br. w Bolesławcu gościła delegacja z Goerlitz;

- 12 – 13 maja br. uczestniczył we wręczeniu nagrody Karola Wielkiego                            w Akwizgranie dla Premiera Donalda Tuska;

- 14 – 15 maja br. odbyło się posiedzenie Rady Euroregionu Nysa;

- 17 maja br. miał miejsce finał konkursu bezpieczeństwa, organizowanego dla dzieci piąty raz, ale drugi raz w formule dolnośląskiej;
- 18 maja br. uczestniczył w uroczystości nadania GS Nr 3 imienia Jana Pawła II,
- 22 – 23 maja br. uczestniczył w Siegburgu w 30. posiedzeniu byłych bolesławian, którzy spotykają się od 1953 r.
W dalszej części Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację                              o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
                 INFORMACJA – zał. nr 5 

W dyskusji udział wzięli:
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, czy zdewastowaną toaletę przeniesiono na teren MOSiR.
Prezydent Miasta Piotr Roman udzielił twierdzącej odpowiedzi.

Radna Irena Dul nawiązała do tematu budowy 300 mieszkań z udziałem partnerstwa prywatnego. Zapytała o miesięczny koszt, jaki Gmina ponosi za niedostarczenie lokali socjalnych.
Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, który wyjaśnił, że chodzi o partnerstwo publiczno – prywatne, a nie partnerstwo prywatne. Ponadto, projekt ten jest dopiero opracowywany. Jednym z argumentów jest zmniejszenie kosztów związanych z przepisem, który nakazuje Gminie płacić, np. Spółdzielni Mieszkaniowej, za niedostarczenie lokalu socjalnego. Przepis ten trafił niedawno do Trybunału Konstytucyjnego. Niestety, Trybunał Konstytucyjny orzekł, że przepis jest zgodny z Konstytucją. 
Wypowiedź uzupełnił Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski, który poinformował, że koszty, jakie Gmina poniosła z tytułu odszkodowań za niedostarczenie lokali socjalnych w kwietniu br., wyniosły 4.200 zł. Były to koszty poniesione wobec Spółdzielni Mieszkaniowej za niedostarczenie 11 lokali socjalnych. Dyrektor dodał, że w toku jest jedna sprawa z osobą prywatną. 
Radny Lesław Śliwko zapytał, na kiedy przewidziane jest zakończenie budowy Domu Pomocy Społecznej oraz kto będzie zarządzał tą instytucją.
Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Andrzej Kuriata poinformował, że zakończenie budowy Domu Pomocy Społecznej przewidziane jest na marzec przyszłego roku. 

Prezydent Miasta Piotr Roman dodał, że Dom Pomocy Społecznej będzie instytucją miejską. 



Radny Eugeniusz Kowalski poprosił o przybliżenie tematu nałożenia                  4 osobom kary grzywny w celu przymuszenia realizacji obowiązku szkolnego. 



Odpowiadając na powyższe, Naczelnik Wydziału Społecznego Krystyna Boratyńska poinformowała, że są dzieci, które w ogóle nie chodzą do szkoły. Jedynym narzędziem, jakim Gmina dysponuje, jest nałożenie grzywny na rodziców, którzy nie pilnują, aby ich dziecko wypełniało obowiązek szkolny. Kiedyś nakładana była grzywna w wysokości 300 zł. Obecnie kwota ta jest wyższa, jednak rodzice odwołują się do Prezydenta Miasta. Dodała, że po ubiegłorocznym nałożeniu kar grzywny w szkołach pojawiły się dzieci, które wcześniej nie chodziły do szkoły. 


II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że w zeszłym roku kary były nakładane przed wakacjami, wobec czego Gmina poszła rodzicom „na rękę” i odstąpiła od wymierzenia kary. Przyniosło to jednak pozytywny skutek, ponieważ od nowego roku szkolnego dzieci te zaczęły chodzić do szkoły. Dodał, że każdy z tych przypadków jest indywidualny. Są młodzi ludzie, którzy są bardzo zbuntowani, a nawet mają przeszłość kryminalną. 



Dalej głos zabrał radny Hubert Prabucki, który odniósł się do kwestii przebudowy drogi ul. Konradowskiej. Zapytał, czy chodzi o odcinek drogi przebiegający wzdłuż garaży oraz jaki jest zakres tej przebudowy, bowiem 20 tys. zł, przeznaczone na ten cel, jest niewielką kwotą.


Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że kwota 20 tys. zł przeznaczona jest na opracowanie projektu przebudowy drogi ul. Konradowskiej do garaży. 



I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik poinformował, że będzie to projekt nowej drogi, ponieważ Gmina przygotowała działki pod sprzedaż dla kilkudziesięciu powstających tam garaży. Niestety, aby tam dojechać trzeba specjalnie wybudować niewielki odcinek drogi. 


Radny Lesław Śliwko nawiązał do informacji dotyczącej konieczności uzyskania opinii w sprawach podatkowych. Zapytał, czego one dotyczyły. 


Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman. Poinformował, że chodzi o odzyskanie VAT-u z ISPY. Dodał, że przy tysiącach decyzji podatkowych nie ma konieczności uzyskiwania opinii. Opinie potrzebne są natomiast w przypadku dużych działań, gdzie potrzebne są dodatkowe opinie prawników. 
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

5.2. Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 
Informację przedstawiła Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak– Babijczuk, która poinformowała, że: 

- 23 kwietnia br. uczestniczyła w otwarciu wystawy „Polskie motywy w grafice czeskiej XVIII/XIX wieku” w Muzeum Ceramiki,

- 24 kwietnia br. uczestniczyła w koncercie Orkiestry Miast Partnerskich,

- 26 kwietnia br. odbyło się podpisanie umowy w sprawie budowy Domu Pomocy Społecznej,

- 29 kwietnia br. uczestniczyła w otwarciu nowej siedziby schroniska dla osób bezdomnych,

- 30 kwietnia br. uczestniczyła w obchodach 5-lecia Warsztatów Terapii Zajęciowej,

- 2 maja br. uczestniczyła w obchodach Święta Flagi,

- 3 maja br. uczestniczyła we mszy św. z okazji obchodów święta Konstytucji 3 Maja,

- 6 maja br. uczestniczyła w XIII Festiwalu Piosenki Ekologicznej,

- 8 maja br. uczestniczyła w obchodach Dnia Zwycięstwa,

- 8 maja br. uczestniczyła w Festynie Czerwonokrzyskim,

- 15 maja br. uczestniczyła w wernisażu warsztatów malarskich                              i rękodzieła artystycznego,

- 18 maja br. uczestniczyła w uroczystości nadania GS Nr 3 imienia Jana Pawła II,

- 18 maja br. uczestniczyła w obchodach II rocznicy ustanowienia św. Marii de Mattias patronką Bolesławca,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 19, 21 i 25 maja br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmowałam interesantów.

Ponadto Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że uchwały Rady Miasta Bolesławiec w sprawie nadania imienia rondom zostały opublikowane                         w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego Nr 93 z 17 maja 2010 r. Pod pozycją 1409 ukazała się uchwała w sprawie nadania imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec, a pod pozycją 1410 – uchwała  w sprawie nadania imienia Jerzego Szmajdzińskiego rondu na terenie miasta Bolesławiec. Obie uchwały wejdą w życie 1 czerwca 2010 r.

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 10  minut przerwy, a następnie wznowiła obrady.


W trakcie przerwy odbyło się wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta celem zaopiniowania projektu uchwały w sprawie apelu dla uczczenia dwudziestolecia pierwszych wyborów samorządowych. Wspólnemu posiedzeniu komisji przewodniczył radny Józef Pokładek (godz. 10.30 – 10.40).
Protokoły:

KRGiF - OR.II.0063-2-58-8/10

KIGPiB - OR.II.0063-3-60-9/10

KOKiS - OR.II.0063-4-57-8/10 

KZRiSS - OR.II.0063-5-57-8/10

Ad 6. Projekty uchwał Rady Miasta: 

6.1.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Łokietka – Górne Młyny – Mała – Piaskowa w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.
Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w obrębie ulic: Łokietka – Górne Młyny – Mała – Piaskowa w Bolesławcu.
           UCHWAŁA NR LII/433/10 – zał. nr  6
6.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu osiedla Staszica w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu osiedla Staszica                                   w Bolesławcu. 
UCHWAŁA NR LII/430/10 – zał. nr 7
6.3. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Śluzowej                              w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Śluzowej w Bolesławcu.
           


       
             UCHWAŁA NR LII/432/10 – zał. nr 8
6.4. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Przemysłowej                          w Bolesławcu, 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.   

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Przemysłowej w Bolesławcu.
UCHWAŁA NR LII/431/09 – zał. nr 9
6.5. w sprawie zmiany nazwy Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 7                       w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany nazwy Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 7 w Bolesławcu.
            UCHWAŁA NR LII/437/10 – zał. nr 10
6.6. w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Przed sesją radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały. 
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że z uwagi na fakt, iż projekt uchwały ma charakter alternatywny, nad tym projektem uchwały przeprowadzone zostaną dwa głosowania. Pierwsze – nad wyborem alternatywy, drugie nad projektem uchwały z wybraną przez radnych alternatywą.                               W pierwszym głosowaniu radni wybiorą człon alternatywy, czyli ustalą czy                                 w projekcie uchwały nad którym przeprowadzone zostanie drugie głosowanie znajdzie się wyraz „pozytywnie” czy wyraz „negatywnie”. Drugie głosowanie będzie natomiast głosowaniem nad projektem uchwały z wybranym przez radnych wyrazem w treści § 1.
Za wyborem w treści uchwały wyrazu ”pozytywnie” głosowało 3 radnych, 13 radnych głosowało „przeciw”, 3 radnych „wstrzymało się” od głosowania,                        1 radny nie brał udziału w głosowaniu. 

Za wyborem w treści uchwały wyrazu „negatywnie” głosowało 13 radnych, 3 radnych głosowało „przeciw”, 3 radnych „wstrzymało się” od głosowania, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. 
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że Rada Miasta przyjęła do projektu uchwały alternatywę „negatywnie”.

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały,                           w której §1 ma brzmienie:

 §1. „Po rozpatrzeniu wniosku „Club Fair Play” Sp. z o.o. z siedzibą w Opolu przy ul. Wrocławskiej 62 z dnia 23 lutego 2010 r. o wydanie opinii o lokalizacji kasyna gry w Bolesławcu w lokalu przy ul. Zgorzeleckiej 21 Rada Miasta Bolesławiec opiniuje negatywnie lokalizację kasyna gry w Bolesławcu przy ul. Zgorzeleckiej 21.”
Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw”, 2 głosach „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału                                               w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry na terenie Bolesławca, z uwzględnieniem autopoprawki. 
Radny Lesław Śliwko poinformował, że wstrzymał się od głosowania ze względu na wątpliwości co do formy technicznej uchwały i istoty głosowania.
             UCHWAŁA NR LII/422/10 – zał. nr 11
6.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali przed sesją. 
W dyskusji udział wzięli:
Radna Irena Dul zapytała, na czym ma polegać realizacja zadania pn. „Przywrócenie dawnej funkcji zakładu kąpielowego w zabytkowej pływalni przy ul. Zgorzeleckiej” (pkt 38 zał. nr 1).
Odpowiadając na powyższe, Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że funkcja nowego zakładu kąpielowego została opisana w LPR, przyjętym                              w ubiegłym roku. Uzyskano dofinansowanie w kwocie blisko 5 – 6 mln zł. Zmiana funkcji basenu na zakład kąpielowy będzie polegała m.in. na tym, że będzie więcej funkcji typu fitness. Ponadto, basen zostanie wypłycony z 240 cm na 110 cm, wprowadzona zostanie woda solankowa, zlikwidowane zostaną niefunkcjonalne pomieszczenia do przebierania, wprowadzony zostanie elektroniczny obieg obsługi klientów, zespół jacuzzi, łaźnia parowa i sauna sucha. Generalnie ma to być obiekt przeznaczony do rehabilitacji i kąpieli wodnych, ale inny niż ten, który powstanie na pl. ks. J. Popiełuszki. Obiekt na pl. ks. J. Popiełuszki będzie obiektem typowo sportowym. 
Dalej radna Irena Dul odniosła się do zadania pn. „Poprawa atrakcyjności                           i wizerunku Starego Miasta – II etap renowacji płyty głównej Rynku oraz plant miejskich” (pkt 36 zał. nr 1). Radna poprosiła o wyjaśnienie przyczyn takiej,                             a nie innej, kolejności robót wykonywanych na Rynku. Radna przypomniała, że ok. cztery lata temu wymieniono płytę główną Rynku, a dziś dokonuje się rozbiórki części płyty z powodu budowy fontanny. Za jakiś czas nastąpi także demontaż kostki ze względu na zadrzewianie Rynku. Zdaniem radnej, najpierw należałoby budować fontannę i sadzić drzewa, a na końcu położyć kostkę. Obecny system prac znacznie podnosi koszt inwestycji. Radna przypomniała, że podobna sytuacja miała miejsce w przypadku iluminacji wiaduktu. Zapytała, czy ktoś policzył o ile zwiększyły się koszty tych inwestycji ze względu na nieprzemyślaną kolejność robót. 
W nawiązaniu do powyższego, Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że przy I etapie renowacji Rynku zaplanowano budowę fontanny i przygotowano odpowiednie urządzenia podziemne, które zamontowane zostały właśnie                                      w trakcie I etapu renowacji. Nie było natomiast pieniędzy na to, aby wybudować fontannę, zdając sobie sprawę z tego, że jej wartość kosztorysowa miała wynosić 1 mln zł. Dzisiaj pojawiły się pieniądze na ten cel, ale wtedy nie było o tym wiadomo. Wówczas ważniejsze było wybrukowanie powierzchni Rynku. Jeśli chodzi o zieleń, to pomysł ten pojawił się już po renowacji Rynku, kiedy to  mieszkańcy stwierdzili, że Rynek jest zbyt suchy i latem nie sprzyja przebywaniu na tym terenie. Wówczas podjęto decyzję o zasadzeniu drzew. Pieniądze na ten cel pojawiły się wraz z opracowaniem LPR. Należy się zastanowić, ile  kosztowałyby te inwestycje, gdyby nie udało się zdobyć środków z UE. Gdyby nie środki unijne, to prawdopodobnie nie udałoby się zrobić renowacji płyty głównej Rynku. Wówczas udało się pozyskać środki na renowację płyty głównej Rynku, a prawdopodobnie nie udałoby się uzyskać środków na budowę fontanny i na zadrzewienie. Prezydent zauważył, że należy dopasować się do możliwości, jakie dają uruchamiane środki z UE. W miarę tych możliwości prowadzone są kolejne działania. Takim działaniem jest budowa fontanny, a następnie zasadzenie drzew. W dalszej części Prezydent Miasta ustosunkował się do kwestii iluminacji wiaduktu. Oświadczył, że nieprawdą jest, iż podejmując decyzję o I etapie iluminacji wiadomo było, że w najbliższym czasie będzie przeprowadzany remont wiaduktu. O tym nie wiedziały wówczas nawet PKP. Gdyby wiedziały, to prawdopodobnie nie wyraziłyby zgody na zamontowanie iluminacji, nawet w tej minimalnej wersji, która została wówczas zamontowana. Prezydent stwierdził, że gdyby wówczas nie została zamontowana pierwsza iluminacja, to dziś nie byłoby drugiej iluminacji. Możliwości zbudowania większej iluminacji pojawiły się dopiero po remoncie mostu, w wyniku którego stworzone zostały możliwości techniczne do zamontowania reflektorów, których wcześniej nie było. W pierwotnej wersji iluminacji, na którą Gmina dostała pieniądze z INTERREGU, planowano zamontować iluminację, jaka jest w tej chwili. Niestety, nie było to możliwe, ponieważ PKP zgodziły się na wariant minimalistyczny, w którym oświetlone były tylko łuki, a nie było możliwości oświetlenia kolumn. Później nadszedł czas rozmów dotyczących modernizacji linii E30. Została ona zmodernizowana i wtedy dzięki pierwszej iluminacji można było doprowadzić do „Wiadukt Show”. W związku z powyższym, Prezydent Miasta zwrócił się do radnej Ireny Dul, aby uwzględniła powyższe informacje i nie wprowadzała w błąd, iż jest to marnotrawstwo pieniędzy. 
Radna Irena Dul poinformowała, że chciałaby się zapoznać z pierwszą umową zawartą pomiędzy Gminą Miejską a PKP, która dotyczyła założenia iluminacji. Oświadczyła, iż słyszała, że zawiera ona zapis, iż w przypadku remontu wiaduktu, koszty zdjęcia iluminacji ponosi Gmina Miejska. 

Głos w dyskusji zabrał radny Hubert Prabucki, który zauważył, że temat ten można poruszyć w sprawach różnych, a nie w momencie, kiedy Rada Miasta ma podejmować uchwałę.

Prezydent Miasta Piotr Roman oznajmił, iż może zapoznać radną z umową, o której wcześniej wspomniała. Potwierdził także, że w umowie zawartej z PKP, jeden z zapisów mówi, iż w przypadku remontu wiaduktu Gmina musi zdemontować iluminację, co zdaniem Prezydenta, jest oczywiste, bo to Gminie zależało na iluminacji. 
Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła dyskusję nad projektem uchwały. 
Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014.
             UCHWAŁA NR LII/436/10 – zał. nr 12
6.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali przed sesją. Przed sesją radni otrzymali także autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na zwiększeniu planu wydatków o kwotę 20 tys. zł na pomoc finansową dla jednostek samorządu terytorialnego dotkniętych powodzią. 
W dyskusji udział wzięli:

Radna Irena Dul odniosła się do zmiany w budżecie miasta polegającej na zwiększeniu planu wydatków o kwotę 65 tys. zł w związku z koniecznością wykonania zaleceń Stacji Sanepid, niezbędnych do otrzymania pozytywnej opinii pozwalającej na otwarcie basenów w sezonie letnim. Zalecenia dotyczą wykonania modernizacji budynku Stacji Uzdatniania Wody o dokumentacji ujęcia wody niezbędnej do uzyskania pozwolenia na pobór wód podziemnych                                                  i zrzut ścieków z basenów do rzeki Bóbr znajdujących się na terenie Ośrodka Wodno–Sportowego przy ul. Spacerowej. Radna zapytała, dlaczego kwota 65 tys. zł nie została ujęta w projekcie budżetu na 2010 r., a także, czy Dyrektor MOSiR i właściwy merytorycznie Wydział UM w trakcie prac nad projektem budżetu nie wiedzieli o konieczności wykonania potrzebnej dokumentacji do uzyskania pozwoleń. 
Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że nie ma obaw co do tego, że baseny będą czynne w okresie tegorocznych wakacji. Poinformował także, że w najbliższym czasie trzeba będzie rozstrzygnąć kwestię lokalizacji zbiornika wodnego, który mógłby pełnić funkcję basenu. W poprzedniej kadencji ze środków unijnych Gmina sfinansowała opracowanie dokumentacji dotyczącej przebudowy istniejącego ośrodka wodno-sportowego. W dokumentacji tej pojawiła się bardzo wysoka wartość kosztorysowa tego przedsięwzięcia, tj. 50 mln zł. Wówczas przebudowany zostałby cały ośrodek, łącznie z hotelem                                i zapleczem. Następnie Prezydent poinformował, że pojawiły się ostatnio dwie propozycje. Po pierwsze, Gmina nawiązała kontakt ze Słowakami, którzy mają ekologiczne technologie związane z uzdatnianiem i oczyszczaniem wody. Oglądali oni teren przy ul. Jeleniogórskiej, gdzie kiedyś znajdował się basen. Przedstawiciele Gminy poinformowali ich, iż z badań wynika, że w miejscu tym powinien powstać zbiornik retencyjny, który chroniłby miasto przed zalaniem                      w wyniku deszczy. Według wyliczeń Słowaków istnieje możliwość budowy                         w tym miejscu basenu, który kosztowałby ok. 6 mln zł, a ich zdaniem można by uzyskać spore pieniądze na tzw. małą retencję. Prezydent poinformował także                        o rozmowach prowadzonych z osobami, które chciałyby odtworzyć małą elektrownię wodną na Bobrze, w okolicy, gdzie do 1945 r. była tama. Wczoraj wpłynęła informacja, że jedna z firm wyraża zainteresowanie budową małej elektrowni i być może byłaby także możliwość wybudowania obok małego zbiornika w celach rekreacyjnych. Są więc trzy możliwości: odbudowa basenu na ul. Spacerowej, basen przy ul. Jeleniogórskiej i basen z wykorzystaniem rzeki Bóbr. 
Następnie głos zabrał Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko, który odniósł się do zapytania radnej Ireny Dul. Poinformował, że baseny mają ponad 30 lat i nigdy nie były remontowane. Zastrzeżenia Sanepidu co do ich stanu są permanentne                        od dłuższego czasu. Jednak Dyrektor informował o braku środków pieniężnych na remont, który notorycznie był przekładany w czasie. W ubiegłym roku i na początku roku bieżącego Sanepid stwierdził, że nie można dłużej czekać na przebudowę. Okazało się także, że studnia znajdująca się na terenie ośrodka, wybudowana także w latach 70-tych, nie posiada żadnej dokumentacji. Istnieje konieczność jej ujawnienia i przeprowadzenia operatu wodno-prawnego. Dyrektor zauważył, że nawet nie miał świadomości, iż nie ma tej dokumentacji. Temat ten pojawił się dopiero teraz. Następnie Dyrektor poinformował, że wystąpił o modernizację budynku stacji pomp, ponieważ po kontroli okazało się, iż po zimie przecieka dach, a luksfery będące na większości ścian grożą zawaleniem. Sanepid zakwestionował jednoznacznie, że w tym roku należy to zrobić. Dodał, że nie miał tej świadomości w ubiegłym roku w czasie prac nad projektem budżetu. Sanepid wydał termin do końca maja, ale po wyjaśnieniu, iż temat ten będzie poruszany na dzisiejszej sesji, wydano zgodę na przesunięcie terminu, ale należy to wykonać w tym roku.
Radna Irena Dul zapytała o datę pisma z Sanepidu oraz jakie zalecenia                         w nim zawarto. Radna stwierdziła, iż przypadek ten wygląda jak jazda samochodem bez dowodu rejestracyjnego. Dyrektor Ośrodka dopiero po kontroli Sanepidu pomyślał, że woda powinna mieć wymagane pozwolenia.
Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko wyjaśnił, że nie chodzi o jakość wody, lecz stan budynku stacji pompy filtrów. Każdego roku budynek był malowany zgodnie z zaleceniami Sanepidu. Bieżący rok stał się rokiem przełomowym. Nie można w nieskończoność przekładać generalnego remontu ze względu na to, że w planach jest remont całego obiektu. Po ostatniej zimie Dyrektor obawia się także o bezpieczeństwo osób, które tam przebywają. Nie ma to jednak nic wspólnego z jakością wody. Jeżeli chodzi o operat wodno-prawny, czyli ujawnienie studni, to Dyrektor oświadczył, iż dopiero po piśmie z Sanepidu dowiedział się, że nie ma takiej dokumentacji. Podobnie nie było dokumentacji starego lodowiska i basenów. W latach 70-tych te sprawy były drugorzędne. 

Radny Jarosław Kowalski nawiązał do kwestii jakości wody. Zapytał, czy woda w basenie powinna być zdatna do picia.

W odpowiedzi na powyższe pytanie, Dyrektor MOSiR Dariusz Jośko poinformował, iż woda jest wielokrotnie badana przez Sanepid i nadaje się ona do picia. W przypadku operatu wodno-prawnego chodzi tylko o zrobienie dokumentacji studni i pokazanie, skąd czerpana jest woda. Okazało się także, że to, co jest praktykowane od 30 lat, czyli wypuszczanie raz do roku wody                                  z basenów do rzeki Bóbr, jest zgodne z prawem, ale nie ma na to dokumentacji. Pod względem sanitarnym woda jest dopuszczona, ale nie ma na to prawnej zgody. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r., z uwzględnieniem autopoprawki.
UCHWAŁA NR LII/435/10 – zał. nr 13
6.9. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali przed sesją. 

W dyskusji udział wzięli:

Radny Cezariusz Rudyk wyraził wątpliwość co do zapisu dotyczącego wniosku złożonego przez Powiat Bolesławiecki na remont budynku Starego Teatru: „Biorąc pod uwagę niskie zaangażowanie finansowe podmiotu występującego o dotację, a także brak wskazania innych źródeł finansowania prac lub robót budowlanych przy zabytku, wniosek nie uzyskał rekomendacji Prezydenta Miasta.” Radny zwrócił się do Przewodniczącej Rady Miasta                                   z prośbą o udzielenie głosu obecnemu na sali przedstawicielowi Powiatu.
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że radnemu odpowiedzi udzieli Architekt Miasta.

Głos zabrał Architekt Miasta Piotr Żak, który przy pomocy pokazu mulitemedialnego, zreferował projekt uchwały. Poinformował, że w styczniu br. Rada Miasta podjęła uchwałę o dotacjach na prace konserwatorskie, wyznaczając termin składania wniosków na dotację przy zabytkach do 15 kwietnia br. Na ręce Prezydenta Miasta wpłynęło 11 wniosków, które zostały podzielone na trzy kategorie. Pierwsza z nich to wnioski złożone przez wspólnoty mieszkaniowe, druga to wnioski złożone przez wspólnoty wyznaniowe i trzeci wniosek złożony przez Starostwo Powiatowe. Dalej Architekt przedstawił wykaz wniosków                              o dotację na dofinansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektów zabytkowych, stanowiący załącznik do omawianego projektu uchwały. W dalszej części wypowiedzi Architekt Miasta ustosunkował się do kwestii poruszonej przez radnego Cezariusza Rudyka. Poinformował, że Starostwo Powiatowe złożyło wniosek na remont i rozbudowę Starego Teatru. Całkowity koszt inwestycji wynosi ponad 7 mln zł. Architekt przypomniał, że w czerwcu 2009 r. Gmina Miejska Bolesławiec, w ramach LPR, przekazała Powiatowi Bolesławieckiemu 662.594 euro, co wówczas dawało sumę 2.729.451 zł, na zadanie pn. „Remont i rozbudowa zabytkowego budynku Teatru Miejskiego siedziba MDK.” Ponadto, w 2009 r. Rada Miasta przekazała na to zadanie 50 tys. zł w ramach dotacji. 30 grudnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego, w związku z tym, że Europejski Bank Centralny ogłosił nowy kurs wymiany euro, poprosił o wskazanie projektu, w którym władze miasta zasugerują obniżenie dofinansowania. Prezydent Miasta poinformował Marszałka, iż Gmina Miejska Bolesławiec w grudniu 2009 r. wyemitowała obligacje na sumę 28 mln zł, które mają pokryć wkład własny Gminy, m.in. dla inwestycji miejskich zawartych w LPR. Zmniejszenie dofinansowania do projektów Gminy Miejskiej zagrozi płynności finansowej budżetu miasta. Urząd Marszałkowski przyjął tę informację i dofinansowanie określone zostało na pułapie 1.474.955, 45 zł, o czym poinformował Prezydenta Miasta Dariusz Kwaśniewski Członek Zarządu Powiatu Bolesławieckiego oraz Starosta Bolesławiecki Cezary Przybylski. To informacja z dnia 15 kwietnia br. Jest to suma, jaką Starosta uzyskał na remont i dofinansowanie obiektu Teatru. Zdaniem Architekta, suma obu kwot jest duża, dlatego dziwi fakt, iż pomimo uzyskania tej kwoty, wpłynął wniosek o kolejne 500 tys. zł. W związku z tym, Prezydent Miasta, nie mając już możliwości finansowania tej inwestycji, która nie jest inwestycją miejską, nie zarekomendował powyższego wniosku. 
Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, iż stanowisko Prezydenta Miasta jest jasne i czytelne, ale nie znalazło się ono w uzasadnieniu. Zdaniem radnego, należałoby zapisać, iż Gmina nie ma środków na dalsze finansowanie remontu Teatru. Radny oświadczył także, że chciałby poznać zdanie przedstawiciela Starostwa Powiatowego, bowiem w projekcie jest mowa o niskim zaangażowaniu finansowym podmiotu występującego o dotację. W związku z tym ponownie zwrócił się do Przewodniczącej Rady Miasta z prośbą o udzielenie głosu Panu Dariuszowi Kwaśniewskiemu. 
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że Prezydent Miasta nie zabiera głosu na sesjach Rady Powiatu Bolesławieckiego przy dyskusjach nad projektami uchwał. W związku z tym Przewodnicząca stwierdziła, że udzieli głosu Panu Dariuszowi Kwaśniewskiemu w punkcie obrad „Sprawy organizacyjne”. 
Następnie radna Irena Dul zauważyła, że proponowana kwota dotacji na renowację elewacji z wymianą stolarki okiennej i drzwiowej w części wspólnej kamienicy zlokalizowanej przy ul. Rynek 28 jest wyższa od kwot przeznaczonych na pozostałe zadania (444.725 zł), mając na uwadze fakt, iż został już przeprowadzony remont dachu tej kamienicy. W związku z tym radna poprosiła o wyjaśnienie tej sytuacji.

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman, wyjaśniając, iż Gmina nie finansuje remontu dachu, lecz elewacji. Remont elewacji tej kamienicy kosztuje więcej od pozostałych, ponieważ jest to największa kamienica, która ponadto ma skomplikowaną strukturę, jest bogata w zdobienia. 
Radna Irena Dul poinformowała, że spotkała się z zarzutem, że kosztorys remontu tej kamienicy to ten, który Prezydent zaproponował wspólnocie wcześniej, kiedy w 2005 r. Rada Miasta podjęła uchwałę o Nowej Starówce.          Z kolei pozostałe wspólnoty przeprowadziły ofertę konkursową i przedstawiły tę najmniej kosztowną. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że ostateczna kwota będzie wynikała z przetargów. Jeżeli nawet zdarzy się, że kosztorys jest przeszacowany, to każdy wykonawca, który podejdzie do tego zadania, na pewno to zauważy. 
Radny Jarosław Kowalski powrócił do sprawy poruszonej przez radną Irenę Dul. Oświadczył, że w kwocie 444.725 zł nie ma zwrotu środków za remont dachu, który wspólnota wykonała z własnych środków. Następnie radny nawiązał do kwestii remontu budynku Teatru Starego. Przypomniał, że                               w poprzedniej kadencji Gmina chciała przejąć Teatr, mając na względzie to, że jest mocniejsza finansowo. Radny zauważył, że zawsze opowiadał się za przekazywaniem Starostwu środków, ale nie zgodzi się na wyeliminowanie któregokolwiek z wniosków ujętych w projekcie uchwały. Przypomniał także, że w kwestii tej składane były deklaracje, m.in. przez Wicemarszałka Sejmiku Województwa Dolnośląskiego oraz przedstawicieli Ministerstwa Kultury.                                W związku z tym radny zapytał, czy obietnice te zostały spełnione. Zdaniem radnego, najpierw należy próbować pozyskać środki zewnętrzne, a dopiero potem środki gminne. 

 Radny Hubert Prabucki wyraził zadowolenie z faktu remontowania kamienic, co podnosi wizerunek miasta oraz z dofinansowywania prac konserwatorskich w kościołach. Oznajmił, że będzie głosował „za” przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały. 
Radny Cezariusz Rudyk oświadczył, że Klub Radnych PO będzie także głosował „za” przyjęciem projektu uchwały, pomimo wątpliwości co do jednego z zapisów uzasadnienia. 

W związku z powyższą dyskusją, Prezydent Miasta Piotr Roman wniósł autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na wykreśleniu w ostatnim zdaniu na str. 1 uzasadnienia następującej części zdania: „Biorąc pod uwagę niskie zaangażowanie finansowe podmiotu występującego o dotację, a także brak wskazania innych źródeł finansowania prac lub robót budowlanych przy zabytku”. Po zmianie zdanie brzmi: „Wniosek nie uzyskał rekomendacji Prezydenta Miasta.” 
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, z uwzględnieniem autopoprawki.  
UCHWAŁA NR LII/434/10 – zał. nr 14
Ad 7. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec”.

Powyższe sprawozdanie radni otrzymali przed sesją. 
Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec” Rada Miasta przyjęła do akceptującej wiadomości. 
    sprawozdanie – zał. nr 15
Ad 8. Sprawozdanie z działalności MOPS za 2009 r.

Powyższe sprawozdanie radni otrzymali w terminie statutowym.
Sprawozdanie z działalności MOPS za 2009 r. Rada Miasta przyjęła do akceptującej wiadomości. 

     sprawozdanie – zał. nr 16
Ad 9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącej Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.

9.1. radny Hubert Prabucki
9.1.1. Zapytanie dotyczy pisma z dnia 26 kwietnia br., skierowanego do Pana Prezydenta przez Państwa Zofię i Zygmunta Wójcików, zamieszkałych                             w Bolesławcu przy ul. Spokojnej 16. Jakie ostateczne kroki podjęto w sprawie wypowiedzenia umowy najmu Panu Czesławowi Kowalczykowi?
9.1.2. W imieniu działkowców – użytkowników ogrodów działkowych „Serbinowo” przy ul. Lubańskiej, dziękuję za utwardzenie dojazdu do działek wzdłuż ciągu rowerowo–pieszego wykonanego przez Powiat z 50% (dużym) udziałem pieniędzy z budżetu miasta. Jaki był koszt wykonania tego dojazdu?
9.1.3. Jest to kolejny wniosek dotyczący wycięcia rozłamanego drzewa przy ul. Lubańskiej, naprzeciw bramy wjazdowej „Serbinowo”. Mam nadzieję, że tym razem interwencja Pana Prezydenta u zarządcy drogi będzie skuteczna. Chodzi przecież o bezpieczeństwo ludzi. 

9.1.4. Proszę o informację dotyczącą terenu pod budowę sklepu wielkopowierzchniowego typu „Biedronka” na osiedlu w kwartale ulic Starzyńskiego – Kosiby. W czerwcu minie rok od złożenia wniosku w tej sprawie do Prezydenta Miasta (około 460 podpisów mieszkańców osiedla). 17 maja br. wpłynęło kolejne pismo Pana Antoniego Filista, skierowane do Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka”, a poprzez Zarząd do Prezydenta Miasta i radnych Rady Miasta Bolesławiec w sprawie nowej lokalizacji pod budowę tego sklepu – nowa propozycja zawarta w tym piśmie jest wynikiem rozmowy nadawcy z Naczelnikiem Wydziału MiG.
      ZAŁĄCZNIK NR 17
9.2. radna Irena Dul 

9.2.1. Panie Prezydencie, zwrócił się do mnie mieszkaniec naszego miasta Pan László Balogh. Złożył on w sekretariacie Urzędu Miasta w dniu 9 marca 2010 r. pismo skierowane do Pana. Do dnia dzisiejszego, tj. 26 maja br., Pan László Balogh nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Zgodnie z Kodeksem postępowania administracyjnego organy administracji publicznej, jakim jest także Gmina Miejska, obowiązane są załatwiać sprawy bez zbędnej zwłoki, niezwłocznie, wymagającej postępowania wyjaśniającego – nie później niż w ciągu miesiąca, a sprawy szczególnie skomplikowane – nie później niż w ciągu dwóch miesięcy. Gmina otrzymała wiele odznaczeń mówiących, że jest przyjazna dla mieszkańca naszego miasta. Tymczasem, przypadek ten świadczy o zaprzeczeniu takiej działalności. Nie chodzi mi o meritum sprawy, ale brak odpowiedzi na pismo                   w ustawowym terminie może świadczyć o lekceważeniu mieszkańców.
     ZAŁĄCZNIK NR 18
9.3. radny Lesław Śliwko
9.3.1. Po podjęciu uchwały o zmianie przeznaczenia terenu boiska na Osiedlu Kwiatowym otrzymałem informację o proteście mieszkańców w tej sprawie, również pisemnym. Dlaczego służby miejskie nie ustaliły rzeczywistej sytuacji                         w w/w temacie, doprowadzając do podjęcia, być może błędnej, nieleżącej                                            w interesie mieszkańców uchwały? Jaki będzie dalszy tok postępowania w tej sprawie? 
     ZAŁĄCZNIK NR 19
9.4. radny Leszek Chudzik

9.4.1. Rodzice dzieci uczęszczających do szkoły „Oxpress” w Bolesławcu przy ul. Bankowej w trosce o bezpieczeństwo swych pociech zwracają się z prośbą                                                        o zamknięcie dla ruchu kołowego placu (podwórza) pomiędzy szkołą a siedzibą PiS.
    ZAŁĄCZNIK NR 20
9.5. radny Krzysztof Pieszko
9.5.1. Proszę o interwencję w odpowiednich spółkach kolejowych w sprawie dostosowania składów – ilości wagonów pociągów, które wożą pasażerów                            w piątki i niedziele. Obecnie, z powodu zbyt małej ilości miejsc w pociągach, zwłaszcza w niedziele po południu i wieczorem (godz. 19.28) bardzo dużo młodzieży dojeżdżającej do Wrocławia/Legnicy nie może skorzystać z usług kolei. Dochodzi przy tym do niebezpiecznych sytuacji na peronach. 
     ZAŁĄCZNIK NR 21
9.6. radny Jarosław Kowalski

9.6.1. Dotyczy sukcesywnej wycinki drzew topoli. Nie są to drzewa szczególnie potrzebne i korzystne dla otoczenia. Corocznie sprawiają „kłopot” czy to mieszkańcom, czy służbom publicznym odpowiedzialnym za utrzymanie porządku. Takim pilnym przykładem jest konieczność usunięcia topoli przy MPP Nr 5, ul. Z. Augusta, które znacznie utrudniły funkcjonowanie ogródka przedszkolnego.
9.6.2. Dotyczy możliwości wprowadzenia, na może tych najważniejszych skrzyżowaniach, świetlnej sygnalizacji czasowej, co znacznie poprawiłoby płynność przemieszczania się pojazdów (patrz Wrocław).

9.6.3. Zwracają się mieszkańcy, którzy widzą remont ul. Karola Miarki,                               z pytaniem, czy i gdzie można otrzymać nieodpłatnie krawężniki  granitowe, które są zamieniane betonowymi? Pamiętam, że kiedyś Miasto przekazywało za darmo mieszkańcom Bolesławca granitowe krawężniki i kostkę, co znacznie wpłynęło na poprawę estetyki naszego miasta i nadanie odpowiedniego klimatu, proszę spojrzeć na przydomowe podjazdy, wejścia, np. ul. Komuny Paryskiej.
      ZAŁĄCZNIK NR 22
9.7. radny Bolesław Nowak
9.7.1. Na ul. Wałowej trwa wymiana instalacji gazowej. Są rozkopywane chodniki i jezdnia. Czy w związku z tą wymianą gazową przewiduje się remont tej ulicy, tzn. wymianę chodnika i wymianę jezdni? Zaznaczam, że tak chodniki, jak i jezdnia były bardzo wyeksploatowane na tej ulicy i wymagały remontu. Proszę Pana Prezydenta o wypowiedź w tej sprawie. 
     ZAŁĄCZNIK NR 23
9.8. radny Paweł Dul

9.8.1. Organizatorzy festynu na Osiedlu Kościuszki zwracają się z prośbą do Pana Prezydenta o zapewnienie sprzętu do nagłośnienia imprezy. 
9.8.2. Panie Prezydencie, proszę o informację dotyczącą skrzyżowania ulic Orzeszkowej i Łąkowej, ponieważ do dnia dzisiejszego nie zostały tam zamontowane progi spowalniające.

    ZAŁĄCZNIK NR 24
Ad 10. Sprawy organizacyjne: 

Ad 10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta:
Przewodnicząca Rady Miasta udzieliła głosu Członkowi Zarządu Powiatu Bolesławieckiego Panu Dariuszowi Kwaśniewskiemu w kwestii remontu budynku Teatru Starego.
Członek Zarządu Powiatu Bolesławieckiego Dariusz Kwaśniewski poinformował, że to jemu przypisane są kwestie Teatru oraz kwestie pozyskiwania środków zewnętrznych na inwestycje zewnętrzne. Podziękował za decyzję, która umożliwiła wpisanie zadania „Remont Teatru Miejskiego” do LPR, co z kolei umożliwiło pozyskanie środków, choć ciągle Powiat ich jeszcze nie ma. Jest promesa, a  Urząd Marszałkowski już dwa miesiące z rzędu nie podpisuje ze Starostwem umowy na dofinansowanie. Prawdopodobnie nastąpi to w czerwcu. Dodał, że Starostwo jest już przygotowane do ogłoszenia przetargu na drugi etap prac, który niebawem powinien się rozpocząć. Co prawda, pieniądze te nie będą przekazane Powiatowi bezpośrednio z budżetu miasta. Pan Kwaśniewski wyraził ubolewanie, że zmiana kursu euro doprowadziła do zmniejszenia dotacji unijnej z 2,8 mln zł do niecałego 1,5 mln zł. Poinformował następnie, że inwestycja, o której mowa, nie jest zagrożona. Budżet jest spięty, montaż finansowy jest. Dodał, że Powiat zwrócił się do Miasta o 500 tys. zł, ponieważ jest to znacząca kwota dla budżetu Powiatu, który wychodzi                             z założenia, że jest to Teatr Miejski, tak, jak się nazywa. Przypomniał, że                                 w przeszłości Teatr należał do Miasta, ale ówczesny Starosta, a obecny Prezydent Miasta, wystąpił z wnioskiem o przekazanie Teatru Powiatowi i tak się też stało. Dalej Pan Kwaśniewski poinformował, że w trakcie prac z Architektem Miasta Piotrem Żakiem, związanych z wpisaniem Teatru do LPR, podkreślali wagę społeczną efektu rewitalizacji tego obiektu, ponieważ będzie on pełnił niezmiernie istotną funkcję dla mieszkańców powiatu, w tym mieszkańców miasta. Podkreślił, iż pomimo, że nie udało się Starostwu pozyskać tych 500 tys. zł, władze Powiatu szanują każdą decyzję władz miasta, bowiem w ustawie                     o samorządzie gminnym i ustawie o samorządzie powiatowym nie ma zapisu                  o obowiązku dawania pieniędzy jednym przez drugich. Zwrócił uwagę na wspólne przedsięwzięcia, np. remont ulic Karola Miarki, Żwirki i Wigury. Przyznał, że gdyby nie wsparcie Miasta, to Powiat w ogóle nie zrobiłby tej drogi, albo też zrobiłby ją w znacznie mniejszym zakresie, bo sam Powiat dostałby mniej środków z UE. Kończąc, stwierdził, że nawet nie licząc pieniędzy unijnych jako środków Powiatu, to zaangażowanie Powiatu żywą gotówką w tę inwestycję jest ogromne. Wynosi 78%. Zdaniem Pana Kwaśniewskiego, fakt, iż inwestor daje mniej pieniędzy, nie może być zarzutem. Dlatego też stwierdził, iż uzasadnienie do projektu uchwały jest nieścisłe. W dalszej kolejności nawiązał do wcześniejszej wypowiedzi radnego Jarosława Kowalskiego. Przyznał, iż władze powiatu z ubolewaniem przyjęły informację, że dwa bardzo dobrze przygotowane wnioski, wystosowane do Ministra Kultury, jeden na ponad 600 tys. zł i drugi na 1.700.000 zł, dwukrotnie znalazły się na listach rezerwowych, ale Powiat pieniędzy nie otrzymał. Ponadto, dwukrotnie były składane wnioski do Marszałka na duże kwoty. W ubiegłym roku Powiat otrzymał 60 tys. zł. Próbowano także w EWT Polska – Saksonia. Okazało się jednak, że nie ma tak wysokich kwot. Kończąc swoje wystąpienie, Pan Dariusz Kwaśniewski podziękował za wsparcie i przekazane 50 tys. zł. Nie wykluczył, że w przyszłości Powiat będzie jeszcze się zwracał do Gminy z podobną prośbą. Wyraził nadzieję na udaną współpracę w przyszłości.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk przypomniała, że w miarę możliwości Gmina wspiera także Szpital Powiatowy. 

Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman. Wyraził zaskoczenie, że nie ma jeszcze podpisanej umowy z Urzędem Marszałkowskim. To wymaga bardzo aktywnego działania. Prezydent przypomniał także, że pierwszy Starosta Bolesławiecki, wspólnie z ówczesnym Naczelnikiem Wydziału Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu zdecydowali się na ruch związany                                    z przejęciem Teatru, ponieważ były wówczas informacje z Urzędu Miasta, że                      w Teatrze nie będą mogły ćwiczyć dzieci z MDK, a MDK i Teatr były nierozerwalnie związane. Były to jednak inne czasy, wówczas Teatr nie wymagał jeszcze takiego remontu. 
Radny Jarosław Kowalski wyjaśnił, że w swojej wcześniej wypowiedzi nie miał na myśli tego, że Powiat nie stara się pozyskiwać środków zewnętrznych, tylko, że składane były pewne obietnice. 

W sprawach organizacyjnych głos zabrał także radny Hubert Prabucki. Nawiązał do obchodów II rocznicy ustanowienia św. Marii de Mattias patronką Bolesławca. Zawnioskował, aby przygotować projekt uchwały upoważniający Prezydenta Miasta do zawarcia partnerstwa z Vallecorsa. 
Radny Józef Pokładek poinformował, że zajmie się zbiórką pieniędzy, które przeznaczone zostaną powodzianom. W związku z tym zaapelował do radnych o przekazanie w miarę możliwości odpowiednich kwot. 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że Prezes PCK prosił                            o zebranie środków pieniężnych, które przeznaczone zostaną na zakup wody pitnej dla powodzian. 

Prezydent Miasta Piotr Roman powrócił do sprawy przekazania 20 tys. zł w ramach pomocy dla powodzian. Poinformował, że w sprawie tej kontaktował się z Prezydentem Raciborza oraz Prezydentem Kędzierzyna Koźla. Obaj Prezydenci stwierdzili, że owszem, ich miasta przeżywają tragedię, ale są dużymi miastami i dadzą sobie radę. Stwierdzili, że wskażą gminy, które najbardziej potrzebują pomocy. Prezydent oświadczył, że nie podjęto jeszcze ostatecznej decyzji do kogo trafi kwota 20 tys. zł. 
Dalej radny Bogusław Nowak poinformował, że w tym roku przypada 25. rocznica podpisania układu w Schengen. Oznajmił, że organizatorzy poprosili Stowarzyszenie „Via Sudetica” o oprawę artystyczną tych uroczystości. Bardzo spodobało im się hasło: „Wszyscy jesteśmy ulepieni z tej samej gliny”, które przetłumaczone zostało już na wiele języków europejskich. Radny dodał, że                       z Bolesławca pojedzie na obchody grupa młodzieży (8 osób), która zintegruje się z młodzieżą z innych krajów europejskich. Udział w tym przedsięwzięciu bierze młodzież ze szkół artystycznych. Odbędą się tam warsztaty, które poprowadzi radny Bogusław Nowak. Radny zakomunikował, że jeżeli jest taka wola Prezydenta Miasta, to wyjazd ten można wykorzystać do celów promocyjnych Bolesławca.

W związku z powyższym, Prezydent Miasta Piotr Roman poprosił radnego Bogusława Nowaka o spotkanie w celu ustalenia szczegółów wyjazdu.

Radny Krzysztof Pieszko poinformował, że Glinoludy zajęły III miejsce na Festiwalu Kultur w Berlinie. 

Radny Bogusław Nowak poinformował, że Glinoludy wystąpiły w Berlinie już trzeci raz. Za każdym razem zajmowały miejsce w pierwszej dziesiątce. 

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że jutro, 27 maja 2010 r. odbędzie się uroczysta sesja Rady Miasta w 20. rocznicę pierwszych wolnych wyborów do organów samorządu terytorialnego. Sesja odbędzie się w sali kina FORUM o godz. 17.00. Przed rozpoczęciem uroczystości jubileuszowych,                           o godz. 16.00, w Muzeum Ceramiki przy ul. Kutuzowa odbędzie się otwarcie wystawy „20 lat demokracji lokalnej.”
Kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 30 czerwca br.

Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik

9.1.1. dot. pisma Państwa Wójcików – „Wczoraj przyszło e-mailem zapytanie od Państwa Wójcików, że mija prawie miesiąc, a nie ma odpowiedzi na skargę na Pana Dyrektora Karbowskiego. Skargą tą zajmuje się Wydział Komunalny. Po przygotowaniu swoich wniosków zostaną przekazane pewne materiały Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa. Prawdopodobnie, na najbliższej sesji będziecie Państwo zajmować się skargą na Dyrektora Karbowskiego. My Państwu Wójcikom odpowiedzieliśmy dzisiaj, że sprawa wymaga szczególnego podejścia, więc o sposobie załatwienia będą powiadomieni w ciągu dwóch miesięcy od daty wpływu. Jeśli chodzi o sprawę najmu mieszkania przez Pana Czesława Kowalczyka, proszę Pana Dyrektora Karbowskiego.”
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski – „Sprawa wygląda tak. Podam taki krótki harmonogram. Maj – upomnienie, czerwiec – wypowiedzenie. Swego czasu, w styczniu, Pan Wójcik pisał o wypowiedzenie. Niestety, w listopadzie ruch Pana Wójcika został uprzedzony i w tym momencie Państwo Kowalczykowie mieli wypowiedzianą umowę, więc żądanie wypowiedzenia było bezzasadne, ponieważ wypowiedzenie biegło. Natomiast teraz sprawa wygląda tak, że później zwróciliśmy się do Policji o przedstawienie stosownych dokumentów. Do końca stycznia Policja nie przedstawiła nam tych dokumentów, więc po prostu wycofałem to wypowiedzenie. Aktualnie, zgodnie z opinią pani mecenas, musimy przeprowadzić całą procedurę od nowa – najpierw upomnienie, potem wypowiedzenie. Tak to wygląda w skrócie.”
Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Hubert Prabucki – „Dziękuję Panu Dyrektorowi za odpowiedź, że sprawa jest w toku. Chciałbym jeszcze raz to podkreślić, że jeśli chodzi o samą skargę, co należy wziąć pod uwagę, Pan Dyrektor Karbowski doprowadził do ugody, co było bardzo ważne w tamtym momencie. Ważne z tego względu, że nie musieliśmy jako Gmina szukać mieszkania socjalnego dla rodziny Państwa Kowalczyków, że sprawa się unormowała. Co prawda tylko na kilka miesięcy.” 

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Ewentualnym wyciągnięciem sankcji wobec Dyrektora zajmie się Prezydent, po rozpatrzeniu skargi przez Radę Miasta.”

9.1.2. dot. utwardzenia dojazdu do ogródków działkowych „Serbinowo” – „Proszę Państwa, to była duża kwota. Tak mi się wydaje. To było blisko 20 tys. zł. Wykonywała to firma Pana Jabłońskiego. O ile pamiętam, tak, jak wykonywaliśmy całą przebudowę czy budowę tego chodnika, przy partycypacji naszych 50% wykonywał to Powiat czy Zarząd Dróg Powiatowych, tak samo byliśmy umówieni jeżeli chodzi o utwardzenie tej drogi wzdłuż ogródków. Nie jestem zdziwiony. Jak zwykle obowiązek spadł tylko i wyłącznie na Gminę Miejską, nie mniej jednak wykonaliśmy tę drogę. Byłem tam. Wygląda lepiej niż można by się było tego spodziewać, ponieważ to jest utwardzone tylko żużlem                      i trochę posypane tylko grysem ta warstwa wierzchnia i oczywiście ubite walcem.”
9.1.3. dot. wycięcia drzewa przy ul. Lubańskiej – „Skierujemy kolejne pismo do Zarządu Dróg Powiatowych.”

9.1.4. dot. terenu pod budowę sklepu wielkopowierzchniowego na osiedlu Starzyńskiego – Kosiby – „Zajmowaliśmy się tą sprawą wczoraj. Będzie ona przedmiotem obrad Kolegium Prezydenta w najbliższy poniedziałek.”
Radny Hubert Prabucki – „To wystarczy.” 

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Powiem tylko tyle, że Pan Przewodniczący Filist niejako rozumie sytuację i już wycofał się z ul. Starzyńskiego. Wiecie Państwo, jeżeli my w ogóle uzyskamy zgodę od wojska, to tam trzeba będzie jeszcze zmienić plan. Tam jest pod budownictwo, a trzeba będzie pod usługi. My Państwa poinformujemy jaka była decyzja.”
9.2.1. dot. pisma złożonego przez Pana László Balogh – „Gdy przeczytałem tę interpelację, w której Pani stwierdza, że Prezydent nie udzielił odpowiedzi                         w określonym terminie, to bez sprawdzenia, ale jeżeli te fakty się sprawdzą, to podjąłem decyzję, że osoba, w zasadzie osoby, które dopuściły się złamania kpa              i przekroczenia tych terminów, zostaną ukarane pisemnie, co skutkuje od razu karami finansowymi i dosyć słabą oceną pracownika samorządowego, którą dokonujemy okresowo, mniej więcej raz do roku. Dekretacja tego pisma nastąpiła do Wydziału Komunalnego. Pani Naczelnik Strzyżewska pismo przedekretowała, czyli wykonawcą ostatecznym była Pani Z-ca Naczelnika – Pani Bogaczewicz. Proszę Państwa, zawsze, jak są takie sytuacje związane                                z terminowością czy nieterminowością odpowiadania na pisma, wszyscy przestrzegamy tego, aby zachowywać pewne wytyczne, postępować zgodnie                      z kpa. Chcę przed udzieleniem odpowiedzi powiedzieć Państwu, że w roku ubiegłym wpłynęło do Urzędu 20.285 pism, co stanowi, że dziennie wpływało 81 pism. Wszystkie przechodzą przez Prezydenta, lwia część przechodzi przeze mnie. Dużo jest takich pism, które wpływają bezpośrednio do poszczególnych wydziałów. My ich nie widzimy. Szczególnie dotyczy to Wydziału Mienia                              i Gospodarki Przestrzennej. Ja nie wiem, jaki był rozdział tych pism, ale generalnie najwięcej wpływa chyba do Wydziału Komunalnego. Chyba jeszcze więcej do Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej. W ubiegłym roku udzieliliśmy ponad 40 tys. odpowiedzi. Oprócz tego, że odpowiadamy na te ponad 20 tys. pism, własne decyzje, które wydajemy, są niejako decyzjami samoczynnymi. Takie to są liczby. Oczywiście coraz częściej pojawiają się                       e-maile i udostępnianie danych z informacji publicznej. Tak, jak powiedziałem, moja pierwsza decyzja bez sprawdzenia była taka, o jakiej mówiłem. Ja jednak, w przeciwieństwie do Pani radnej Ireny Dul, sprawdziłem, czy to pismo zostało wysłane czy nie. Fakty są takie: 9 marca wpływa to pismo, 18 marca datowana jest odpowiedź, którą podpisałem. 22 marca pismo jest wysłane, 25 marca pismo z powrotem wraca do Wydziału Komunalnego i adnotacja jest następująca: „Pod danym adresem ta osoba nie mieszka. 24 marca” i podpis listonosza. Tu jest zwrotka.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Adresat na piśmie, które wpłynęło do Urzędu Miasta podał adres, pod który wysłane zostało pismo. Jak Pani radna chce, to podam Pani ten adres (…).”
Radna Irena Dul – „On tam mieszka.” 
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Dobrze. Pismo zostało wysłane nie przez gońca, tylko przez pocztę listem ze zwrotką. Tutaj jest napisane: Pan László Balogh z tym adresem i adresat nieznany. Pani radna, to proszę interpelację do Naczelnika Poczty składać, a nie do nas. To, co boli, to ten dalszy ciąg, ta cała opinia na temat Urzędu na podstawie pewnej informacji, która nie została w Urzędzie zweryfikowana, bo my odpowiedzi udzieliliśmy i to                              w przeciągu dosłownie kilku dni. Dlatego prosiłbym na przyszłość, żeby Pani radna nie ferowała tak ostrych wyroków w stosunku do moich pracowników, bo rzeczywiście to się może źle skończyć kolejnym złym wizerunkiem, a czasami nawet bardzo poważnym ukaraniem pracownika za nieswoje grzechy.”
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik – „Ja mam przygotowane numery telefonów do Pani Naczelnik Strzyżewskiej i Pani Z-cy Naczelnika Bogaczewicz. Bardzo proszę podać je Pani radnej, bo wynika, że Pani jest dwa miesiące radną, a nie doświadczoną radną. Tak to się załatwia. Ja rozumiem, że tutaj jest ta kamera.”
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk – „Jest zasada - jeżeli kogoś nie zadowala odpowiedź na interpelację, można tylko otrzymać pisemnie. Tak mnie poinformowała radca prawny.”

Radna Irena Dul – „Panie Prezydencie, nie pierwszy raz…”

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk – „Nie pozwoliłam Pani zabrać głosu, bo Prezydent Ogrodnik nie skończył odpowiadać. Do interpelacji udzielanych ustnie nie ma ad vocem albo dyskusji.”
Radna Irena Dul – „Dlaczego inni radni mogą, tylko radna Irena Dul nie może? Ja po prostu jestem niewygodna dla Pani Przewodniczącej i (…). Panie Prezydencie, nie pierwszy raz spotykam się na tej sali z tym, że Pan mnie obraża. Nie tylko Pan Prezydent. Chciałabym powiedzieć, że ja nie jestem od sprawdzania Naczelników Urzędu Miasta. Od sprawdzania jest Pan Prezydent. Naczelnicy mi nie podlegają jako radnej, tylko i wyłącznie Panu Prezydentowi. W związku z tym uważam moją interpelację za zasadną. Odpowiedź również otrzymałam, myślę, że uczciwą i taką przekażę Panu László Balogh. Dziękuję uprzejmie.” 
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja przypomnę tylko dwa zadania                                                                            z interpelacji: „Gmina otrzymała wiele odznaczeń mówiących, że jest przyjazna dla mieszkańca naszego miasta. Tymczasem, przypadek ten świadczy (nie „świadczyłby”, nie ma trybu przypuszczającego) o zaprzeczeniu takiej działalności. Nie chodzi mi o meritum sprawy, ale brak odpowiedzi na pismo                        w ustawowym terminie może świadczyć o lekceważeniu mieszkańców”. Proszę Państwa, umówmy się, że jeżeli są takie sprawy, to na Boga, sprawdźcie najpierw w Wydziale, czy to pismo poszło. Do mnie też przychodzą co poniedziałek ludzie, którzy opowiadają przeróżne historie i tylko część z tych historii jest prawdziwa, ale ja każdą z tych informacji weryfikuję przed napisaniem takiej interpelacji, przed napisaniem takiego pisma. Ja tylko o to proszę. Przecież jesteście radnymi. Znacie tych ludzi. To nawet nie to, że oni kłamią, tylko to jest po prostu pewna ich subiektywna relacja, którą należy zweryfikować                                   i zobiektywizować. Dopiero wtedy można, moim zdaniem, składać interpelację, wcześniej pytając odpowiedzialnego naczelnika czy nawet w sekretariacie Rady zapytać i my to sprawdzimy i wtedy pokażemy, że pismo wyszło, adresat nieznany. To nie nasza wina, że Poczta nie potrafi znaleźć adresata pod adresem, który on podał. I tyle. Dziękuję.”
9.3.1. dot. przeznaczenia terenu boiska na Osiedlu Kwiatowym – „Nie pamiętam tych dat. Na pewno pierwszą taką zbiorową petycją było to, aby tego boiska tam nie było. Wydaje mi się, że było drugie pismo, które mówiło zupełnie coś innego i nie pamiętam tych dat, czy ono przyszło już po uruchomieniu procedury czy nie. Na to pytanie odpowie Architekt Miasta Piotr Żak.”

Architekt Miasta Piotr Żak – „Jeżeli chodzi o zmianę planu na Osiedlu Kwiatowym, to wpłynął wniosek od osiemdziesięciu paru mieszkańców tego osiedla, podpisany przez radnego Chudzika i żadnych innych wniosków w moim wydziale nie było. Na dzień dzisiejszy wyłaniamy wykonawcę planu miejscowego i w czerwcu w prasie lokalnej w sposób zwyczajowo przyjęty ogłosimy informację, że będzie zmieniany plan. W ciągu 21 dni można składać wnioski, uwagi do zmiany planu. Na dzień dzisiejszy innych wniosków nie było. Tylko wniosek za zmianą tego planu.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Mówimy o boisku… Proszę nie mieć pretensji, że Przewodnicząca udziela mi głosu w czasie odpowiedzi na interpelacje, bo wszyscy urzędnicy odpowiadają w moim imieniu. Proszę  Państwa, mówimy o boisku i ja nie mam zamiaru likwidowania tego boiska, ani pozostawienia tego boiska. To Państwo zdecydujecie poprzez procedurę planistyczną. Ja tylko Państwu przypominam to, o czym mówiliśmy w trakcie sesji, kiedy zastanawialiśmy się nad wszczęciem procedury. Chodziło o to, że od mieszkańców mieliśmy te głosy, o których mówił Pan Architekt Żak, ale drugi element, równie ważny, to to, że boisko zostało wykonane w sposób, delikatnie mówiąc, tymczasowy. Żeby zrobić tam boisko, to trzeba byłoby od nowa zrobić wszystko. Przede wszystkim wykonać tę podbudowę, która powodowałaby przenikliwość, niezatrzymywanie się wilgoci. To wszystko, czemu odpowiada każde boisko. Ewentualnie zrobić sztuczną murawę w stylu „Orlika”, ale to jest już dużo droższe. Mieliśmy alternatywę – zdecydować się, że w tym miejscu, przy protestach sporej części sąsiadów, przebudowujemy to boisko w przyszłości, ale jeżeli byśmy podjęli tę drugą decyzję, też mamy jakieś tam protesty, o których wtedy nie wiedziałem, że przenosimy to boisko o 250 m w inne miejsce, które bardziej się nadaje. To jest już udowodnione, bo część urządzeń sportowych jest tam zamontowana. Bardziej się nadaje ze względu na podłoże i ze względu na to, że to boisko już tam funkcjonuje, a przede wszystkim to boisko jest już pod nadzorem, bo jednym z argumentów tych mieszkańców przy starym boisku było to, że tego boiska nikt nie pilnuje i odbywa się tam masowe spożywanie różnego rodzaju napojów. Natomiast, przy kościele, gdzie działa świetlica terapeutyczna, gdzie są księża, są wychowawcy prowadzący świetlicę, my sponsorujemy ją jako jedną z kilkunastu świetlic w Bolesławcu, gdzie odbywają się zajęcia sportowe, więc po prostu to boisko powinno być. Jest jeszcze trzeci wariant, że zrobimy dwa boiska, tylko, że nie wiem, czy Gmina byłaby w stanie to zrobić. Ja myślę, że rozwiązanie jest proste. Trzeba byłoby przeprowadzić konsultacje społeczne. Może zacznijmy od tego, że radni tej dzielnicy jeszcze raz by spenetrowali ten teren i oświecili nas. Jak trzeba będzie, to zrobimy to w Ratuszu, tak jak już wielokrotnie robiliśmy konsultacje w innych tematach. Zaprosimy wszystkich mieszkańców i niech oni się zdecydują. Nigdy nie jest tak, że 100% ludzi ma rację. Tak jest bardzo rzadko, może tak powiedzmy. My będziemy musieli się do tego przygotować, dlatego, że jeżeli mamy tam zostawić boisko, to musimy znaleźć ok. 1 mln zł, jak sądzę, żeby to boisko rzeczywiście było boiskiem. Dzisiaj jest to gruzowisko. Przecież nawet Pan Molenda, radny Powiatu, który od wielu lat robił w tym miejscu „Kwiatoligę”, w tym roku zrezygnował. Zrezygnował, ponieważ uważa, że to boisko się nie nadaje do prowadzenia meczy. Jest to kontuzjogenne boisko, jest fatalne. Tam są złe stosunki wodne. Była propozycja, żeby po prostu zrezygnować, zarobić trochę jako Miasto przy sprzedaży działek, ale wszystkie pieniądze z tego zarobku przeznaczyć na budowę kompleksu sportowego dosłownie 200-250 m obok.”
9.4.1. dot. zamknięcia dla ruchu kołowego placu pomiędzy szkołą „Oxpress”                           a siedzibą PiS przy ul. Bankowej – „Ta sprawa toczy się od paru lat. Na pewno                   w 2008 r. Prezydent miał dobrą wolę załatwienia tej sprawy, tzn. pewnej rewitalizacji podwórza, itd. Sytuacja jest dosyć skomplikowana, ponieważ                           z jednej strony mamy tam zarządców wspólnot, mamy podwórze, które jest własnością MZGM, mamy budynek i niewiele metrów od tego budynku, który jest własnością „Oxpressu”. W 2008 r. byliśmy już daleko zaawansowani                          w naszych decyzjach ułatwiających funkcjonowanie tej szkoły, nie mniej jednak, ja już kiedyś to Państwu tłumaczyłem, właściciel „Oxpressu” nie wywiązał się                       z pewnych obietnic i sprawa została schowana przeze mnie do szuflady. W tym roku Pan Tyrakowski ponownie wystąpił z tą samą prośbą, z którą teraz występują rodzice. Ja poleciłem MZGM wrócić do ustaleń z 2008 r. i przedstawić mi propozycję. Sytuacja się trochę zmieniła w porównaniu z 2008 r., ponieważ najpierw miało być tam przedszkole, jest szkoła. Dla mnie to jest trochę niezrozumiałe, ale w zależności od tego, czy to jest przedszkole czy szkoła, są inne przepisy pożarowe. Nie znam się na tym, ale w przypadku jednej z tych instytucji można zamknąć, a w przypadku drugiej nie można zamknąć, musi być dojazd do tej posesji. Tak więc, nie wiem jak to się zakończy. Czekam na ustalenia, na propozycje, które przedstawi mi MZGM. Musi wziąć pod uwagę sprawy własnościowe, musi rozmawiać z zarządcą budynku przy ul. Bankowej. W każdym bądź razie, wola rozwiązania istnieje.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ten plac jest obszarem zainteresowania kilku przynajmniej stron. Oprócz szkoły jest tam jeszcze parę innych instytucji. Oczywiście, bezpieczeństwo dzieci jest najważniejsze, tylko, żeby nie „wylać dziecka razem z kąpielą.” To jest trudny temat i tak, jak Prezydent Ogrodnik mówił dwa lata temu, były pewne zobowiązania ze strony właściciela tej szkoły i one nie zostały dotrzymane. Później, pamiętacie Państwo, na Komisjach, byliście tam, rozstrzygaliście kwestie zamknięcia tego wyjazdu na ul. Tyrankiewiczów i tu też zapadły takie, a nie inne decyzje. Ciągnie się ta sprawa, tylko proszę pamiętać, że szkoła jest ważna, dzieci są ważne, bezpieczeństwo jest ważne, oczywiście tak, tylko trzeba pamiętać, że tego typu szkoły to po prostu biznes.”
9.5.1. dot. zbyt małej ilości miejsc w pociągach, zwłaszcza w piątki i niedziele – „My wiemy doskonale o co chodzi. To nie było poruszane pierwszy raz. Kolej jest na pewno poinformowana, bo wielokrotnie o tym rozmawialiśmy i trudno mi powiedzieć dlaczego tak to wygląda, że w piątek kierunek Wrocław - Zgorzelec czy Wrocław – Bolesławiec pociągi, które wyjeżdżają powiedzmy od godz. 14.00. w górę nie mają doczepionych dwóch, trzech wagonów i dlaczego                                     w niedzielę nie ma sytuacji odwrotnej, czyli kierunek Zgorzelec – Wrocław dzieje się tak, jak się dzieje. Panie radny, jeszcze raz wystąpimy do kolei.”

Prezydent Miasta Piotr Roman –„Rozmawialiśmy o tym kilka miesięcy temu, że w wyniku różnych działań, moim zdaniem, tu się nie zgadzaliśmy, ale moim zdaniem, działań politycznych, pociąg, który do tej pory jeździł ze Zgorzelca do Warszawy zmienił swoje kursowanie i jeździł z Jeleniej Góry. Został przeniesiony. Rozmawiałem o tym z posłem Zawiłą, który potwierdził mi pewne tezy. Natomiast, później odbyło się duże spotkanie w Starostwie, które dało nam wielką nadzieję. W zasadzie byli wszyscy wielcy, z wszystkich spółek kolejowych. Ja na tym nie byłem, był Pan Sekretarz, który przyniósł radosną nowinę. Mówi: „Słuchaj, fajnie, bo zostało załatwione”. Naprawdę się ucieszyłem. Była tam mowa o takim rozwiązaniu, które pozwalało na to, że połączenie Bolesławca i w ogóle tego regionu, tej części zachodniej, zostanie odtworzone. Niestety, proszę Państwa, zapomniałem o tym powiedzieć w trakcie sprawozdania, nie miałem tego pisma, bo przekazałem je Panu Sekretarzowi, żeby interweniował jeszcze w Urzędzie Marszałkowskim. 17 maja otrzymałem kopię pisma ze spółki „Intercity”. Kopię, ponieważ oryginał pisma został skierowany do Pana Starosty. Muszę je Państwu, powiedziałbym z dużą nieprzyjemnością, odczytać: „Szanowny Panie Starosto, w nawiązaniu do spotkania z dnia 22 lutego 2010 r. w sprawie uruchomienia bezpośredniego połączenia z Bolesławca do Warszawy, z przykrością informuję Pana Starostę, iż jako przewoźnik złożyliśmy do zarządcy linii kolejowych PLK S.A. wniosek                          o prowadzenie grupy dwóch wagonów pociągu relacji Jelenia Góra – Przemyśl, odjazd z Bolesławca godz. 11.26., przełączenie grupy na stacji Wrocław do pociągu relacji Wrocław – Białystok, przyjazd do Warszawy o godz. 19.00, powrotna relacja analogicznie: Białystok – Wrocław, przełączenie pociąg Przemyśl – Jelenia Góra przez Bolesławiec do… Niestety, PKL S.A. nie przyjęły do realizacji przedmiotowego wniosku, motywując to przyczynami technicznymi. Jednocześnie pragnę poinformować Pana Starostę, że będziemy podejmować działania, aby przedmiotowe połączenie pojawiło się w nowej ofercie przewozowej na lata 2010 – 2011. (No i tutaj chyba ironicznie) Liczę na dalszą współpracę. Z wyrazami szacunku  - Dyrektor Marek Pawicki. Do wiadomości: Prezydent Miasta Bolesławiec.” 
9.6.1. dot. sukcesywnej wycinki drzew topoli – „Akcja ta jest prowadzona od dość dawna, ale Pani Naczelnik Bogaczewicz już sobie to zapisała. Wystąpimy            z sensownym wnioskiem, żeby topole w newralgicznych punktach, w skupiskach wycinać.”
9.6.2. dot. wprowadzenia świetlnej sygnalizacji czasowej – „Przy okazji takiej ogólnej, bardziej szczegółowej organizacji ruchu w Bolesławcu, która ma być opracowana w przyszłym roku, ten temat będzie oczywiście poruszony, uwzględniony.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Chcę powiedzieć o innym zagadnieniu. O tym nie mówiliśmy. Ja tu przywiozłem takie rozwiązanie, ono jest w tej chwili w Czechach masowo wprowadzane. Pierwszy taki element będziemy starali się zamontować na Koziej Górce, na ul. Kosiby, ponieważ tam jest problem z tymi samochodami jadącymi od strony Łazisk, Warty Bolesławieckiej, które właśnie na Koziej Górce nabierają rozpędu i pomimo ograniczenia do 40km/h jadą w dół. Być może niektórzy z Państwa widzieli to rozwiązanie. Zaczynają je stosować też niektóre gminy przygraniczne. To jest wskaźnik prędkości, który będzie pokazywał prędkość, czyli taki swoisty miernik radarowy. Jeżeli prędkość będzie powyżej prędkości dopuszczalnej, na dole pojawia się napis „ZWOLNIJ”. Jeżeli przekroczy się prędkość, to kilkadziesiąt metrów poniżej będzie sygnalizacja świetlna, która będzie się zapalała na czerwono. Inaczej mówiąc, jeżeli ktoś przekroczy na Koziej Górce prędkość, to poniżej będzie musiał i tak się zatrzymać ze względu na to, że przekroczył prędkość. Nie ma tutaj czegoś takiego, że ma zapłacić, jakieś takie radary, bo to kosztuje, a teraz zresztą przepisy są takie, że my byśmy musieli „odpalać” wielu różnym zarządcom pieniądze. Tu bardziej chodzi o bardziej takie wychowawcze podejście. Jeżeli to wypali, a myślę, że wypali, to będziemy starali się, tu będę miał prośbę do Komisji, żeby zastanowiła się w przyszłości, w których miejscach mamy najczęściej do czynienia z takim masowym przekraczaniem prędkości.”
9.6.3. dot. nieodpłatnego otrzymania krawężników granitowych – „Panie radny, wykonawcą, przy naszym współudziale, jest Starostwo. Myślę, że to pytanie… Trzeba by odsyłać mieszkańców, którzy zwracają się do Pana z tymi pytaniami, do Zarządu Dróg Powiatowych, bądź do Starostwa. Ja nie umiem powiedzieć, czy te krawężniki będą wykorzystywane przez Zarząd Dróg Powiatowych do innych inwestycji, czy też będzie można je zbywać mieszkańcom. Tak, że proszę mnie zwolnić z odpowiedzi na to i zwracania się z pytaniem do Starostwa. Zauważyłem, że jest Pan w dobrej komitywie z Panem Kwaśniewskim, więc myślę, że takie rozmowy byłyby najlepszym rozwiązaniem.”

Radny Jarosław Kowalski – (…)

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk – „Panie radny, nie ma dyskusji nad interpelacjami. Nie ma. Powiedziałam nie. Bardzo przepraszam, według Statutu nie ma. Nie odpowiada Panu odpowiedź, może Pan otrzymać odpowiedź tylko na piśmie. Tak jest uzgodnione. Proszę porozmawiać z Sekretarzem Miasta. W Sejmiku Wojewódzkim nie ma czegoś takiego.”
Radny Jarosław Kowalski – „Pani Przewodnicząca. Oczekuję szacunku. Chciałem powiedzieć o czasie urzędników, którzy muszą odpisywać na różnego rodzaju interpelacje. Ja ze wszystkim chodzę do urzędników, żeby nie zabierać cennego czasu Pana Prezydenta, Zastępcy i pozostałych. Natomiast te rzeczy są dla mnie nie do przeskoczenia. Dlatego prosiłem, żeby Pan Prezydent skierował pismo do Starostwa oficjalnie. I oto chciałem prosić, a Pani mi nie udzieliła głosu.”
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk – „Nie, Pan Prezydent zwrócił się, żeby Pan wystosował.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja akurat pytałem Pana Dariusza Kwaśniewskiego – Członka Zarządu Powiatu o tę sprawę i powiedział, że                   w ciągu godziny mi odpowie. Jeżeli w ciągu godziny odpowie, to ja Panu radnemu to przekażę, a Państwu na następnej sesji. Pan radny Rudyk mówi, że też może odpowiedzieć. My przyzwyczailiśmy ludzi i to się sprawdziło, że przy tych wielkich remontach w ramach ISPY przekazaliśmy ogromne ilości kostki. Nawet dzisiaj była Pani i pytała, czy można będzie wziąć trochę kostki. Powiedziałem, że to jest droga powiatowa.”
9.7.1. dot. remontu ul. Wałowej – „Generalny remont tej drogi zostanie wykonany w przyszłym roku. W tej chwili jest awaria, którą usuwa Zakład Gazowniczy. Chciałem, aby tę drogę wykonano z chodnikami w stanie normalnym, według standardów obowiązujących w mieście. Niestety, ze względów czasowych i finansowych nie jest możliwe wykonanie w bieżącym roku generalnego remontu. Będzie stan pierwotny, czyli nadal będą te fatalne płytki. Jak Państwo zauważyliście, nowe zadania, które wprowadzamy do budżetu w tym roku pochodzą z oszczędności. Na tej sesji Państwo zatwierdziliście zmiany w budżecie. Tam, m.in. jest projekt zaplecza ul. Marcinkowskiego. Mówię o tym dlatego, że w budżecie zatwierdzanym                         w grudniu w ogóle nie przewidziano zadań, również ze względów finansowych, dla MZGM. To jest jeden projekt. Chcieliśmy wprowadzić drugi projekt zaplecza ul. Tysiąclecia - Spokojna, za „Chumedem”. Niestety, na tej sesji nie znaleźliśmy tych pieniędzy. Być może z następnych oszczędności wprowadzimy tę zmianę, powiększoną o wykonanie projektu zaplecza na najbliższej sesji.”
9.8.1. dot. zapewnienia sprzętu nagłośniającego na festyn organizowany na Osiedlu Kwiatowym – „Organizatorzy mieli mieć zapewniony sprzęt do nagłośnienia. Nie mają? Zapewnimy sprzęt.”
9.8.2. dot. zamontowania progów spowalniających na skrzyżowaniu ulic Orzeszkowej i Łąkowej – „Temat ten będzie opiniowany na najbliższej Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.” 

Radni uznali odpowiedzi na interpelacje za wystarczające.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła posiedzenie Rady Miasta Bolesławiec. 

    Przewodnicząca Rady Miasta

        /-/ Janina Urszula Piestrak - Babijczuk
Protokołowała:

Małgorzata Zadora
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